

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (7586)

СУББОТА

10

июня 1950 г.

Цена 20 коп.

технологу; Е. Суханова. — Первые итоги; А. Марочко. — Вклад хабаровских швейников (3 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Е. Долгушин. — Шире размах массово-политической работы. (С пленума обкома ВКП(б) Ерейской автономной области) 3 стр.
Меморандум Трюеве Лн (4 стр.).
Военное производство в Западной Германии (4 стр.).
Положение в Японии (4 стр.).
Антисоветская позиция финских социал-демократов (4 стр.).
Создание в Брюсселе филиала американской разведки (4 стр.).

„Тихоокеанской звезде“ — 25 лет

25 ЛЕТ прошло с тех пор, как вышел первый номер „Тихоокеанской звезды“.

Большевистская печать пользуется в нашей стране большой любовью и уважением народа. Печать страны социализма создана и выращена Лениным и Сталиным, которые превратили ее в могучее оружие борьбы за коммунизм, в мощное средство коммунистического воспитания трудящихся масс.

Большевистская печать — это неотъемлемый коллективный пропагандист и агитатор, коллективный организатор масс, пламенный гласный идей ленинизма. Товарищ Сталин назвал печать самым острым и самым сильным оружием нашей партии, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом, с трудящимися на своем, нужном ей языке. Наша печать высоко несет знамя коммунизма, верно и преданно служит делу партии Ленина — Сталина, советскому народу.

Вместе со всей печатью нашей страны, „Тихоокеанская звезда“, выполняя указания партии, за двадцать пять лет своего существования продела большую разноплановую работу. Она является активным помощником краевой партийной организации в деле социалистического преобразования Дальнего Востока, всестороннего развития его производительных сил.

Газета росла и крепла с ростом страны социализма, с ростом и развитием нашего края, как могучего форпоста советской власти на берегах Тихого океана. „Тихоокеанская звезда“ была создана в тот исторический 1925-й год, когда советский народ под руководством большевистской партии приступил к осуществлению генеральной сталинской программы социалистической индустриализации страны. Преображение нашего огромного края, освоение его неведомых богатств явилось составной частью величайшего сталинского плана индустриализации. Наша партия и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют постоянно внимание социалистическому строительству на Дальнем Востоке: созданию здесь новых промышленных и культурных очагов.

С патристической гордостью смотрим мы на карту Советского Дальнего Востока. За короткое время здесь произошли настоящие исторические перемены. В тайге, у рек и морей возникли первоклассные предприятия, оснащенные современной техникой, выросли целые города. Нет больше глухой, таежной, заброшенной окраины, на ее месте возник цветущий индустриальный край нашей Родины.

В огромной созидательной работе по преобразованию Дальнего Востока „Тихоокеанская звезда“ сыграла немалую роль. Газета мобилизовывала дальневосточников на экономический и культурный рост края, на освоение его богатств, на возрождение населения его просторы малых народностей, на укрепление дальневосточных рубежей нашей Родины. В годы войны против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов газета вела свою работу в деле разгрома врага.

В послевоенный период ЦК ВКП(б) поставил перед газетой новые ответственные задачи, потребовав повысить их роль в коммунистическом строительстве, в политическом воспитании трудящихся масс. „Тихоокеанская звезда“ усилила свое внимание к вопросам экономики, стала шире освещать социалистическое соревнование, систематически пропагандировать опыт передовиков производства, мобилизовать дальневосточников на дальнейшее укрепление нашей Родины, на досрочное выполнение поставленной партии цели.

На этом пути газета добилась известных успехов. Об этом, в частности, говорят письма трудящихся, которые мы сегодня публикуем. Читатели особенно отмечают тот положительный факт, что стахановцы края широко используют газету, как трибуну передового опыта. На ее страницах регулярно выступают новаторы производства и рассказывают о своих методах труда, о своем опыте борьбы за экономию сырья и материалов, за отличное качество продукции.

Научное собрание, посвященное 15-летию со дня смерти И. В. Мичурина

МИНСК, 7 июня. (ТАСС). Сегодня состоялось общее собрание отделения биологических, сельскохозяйственных и медицинских наук Академии наук Белорусской ССР, посвященное 15-летию со дня смерти И. В. Мичурина.
Вступительное слово сказал член президиума Академии наук БССР профессор Т. Н. Годнев.
Достижения передовой мичуринской агроботанической науки широко применяются в колхозах и совхозах Белоруссии. На основе учения И. В. Мичурина в республике выведено и выращивается в ряде колхозов 16 новых сортов винограда. Создан виноградный совхоз в Брестской области.

же время требуют, чтобы газета более глубоко вышла в вопросы экономики, энергичнее боролась за повышение качественных показателей в работе предприятий, больше писала о рыбной, лесной промышленности, занимающих ведущее место в народном хозяйстве края.

В. И. Ленин видел главную задачу печати в период перехода от капитализма к коммунизму в воспитании масс на живых, конкретных примерах во всех областях социалистического строительства. Он указывал, что газеты должны глубже занимать экономикой в смысле собирания, тщательной проверки и изучения фактов действительного строительства новой жизни. „Поблизже к жизни“, — призывал Ленин. — „Поблизже внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будничной работе. Поблизже проверки того, насколько коммунистично это новое“.

Понимаю это указание Ленина, газета должна с подлинным проявлением в существе дела освещать хозяйственные вопросы, усилить внимание к качественным показателям в работе промышленности, в борьбе за освоение новой техники, за лучшее использование основных и оборотных средств, лучше подметать рост коммунизма, которых все больше и больше появляется в нашей повседневной жизни.

Долг газеты — всемерно способствовать развитию социалистического соревнования, быстрее подхватывать все новое, что рождается творческой инициативой масс, еще энергичнее распространять стахановский опыт, поднимать на щит славы передовиков борьбы за пятилетку.

В условиях перехода от социализма к коммунизму в огромной степени возрастает значение коммунистического воспитания трудящихся, повышения социалистической сознательности строителей нового общества. Благородной традицией большевистской печати является неустанная пропаганда марксизма-ленинизма. „Тихоокеанская звезда“ за последнее время стала чаще печатать пропагандистские статьи, консультации, ответы на вопросы: Но читатель требует еще, чтобы эти материалы публиковались более регулярно, чтобы они были более глубокими по содержанию и яркими по форме.

Газета является важнейшим средством развития критики и самокритики. Она призвана смело вскрывать недостатки в работе различных организаций и добиваться их устранения, неприемлемо относиться к проявлениям консерватизма, бюрократизма, являющимся источником отрыва от действительности, к мечтательности, к заискиванию перед трудящимися, решительно осуждать все то, что мешает нам в борьбе за коммунизм. Читатели закономерно требуют от „Тихоокеанской звезды“, чтобы она чаще выступала с острыми критическими материалами.

Приветствуя газету в день ее 25-летия, наш актив, читатели выражают многочисленные пожелания: она предлагает, чтобы „Тихоокеанская звезда“ больше писала о школах, институтах, полке и ястре освещала жизнь северных районов края, чаще выступала по вопросам советского строительства, помещала больше очерков, фельетонов и т. д. Во всех этих пожеланиях ярко выражена кровная заинтересованность широких масс трудящихся в дальнейшем повышении идейного уровня газеты.

Сила большевистской печати — в ее связи с массами. „Тихоокеанская звезда“ будет и впредь укреплять эти связи, участвовать работу с внепартийным активом, еще энергичнее бороться за дальнейший расцвет нашего края, за победу коммунизма в нашей стране.



Электросварщик Л. А. Рузин заслуженно считается одним из лучших рабочих Хабаровского судоремонтного завода. Откликнувшись на патристический призыв Александра Чуткина, он едет продукцию отличного качества, выполняя полторы-две нормы в смену. На снимке: электросварщик Л. А. РУЗИН. Фото Р. Русина.

В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОРЕВНОВАНИЕ СТОТЫСЯЧНИКОВ КАМЧАТКИ И ОХОТСКА

ОХОТСК, 9 июня. (По телефону от наш. корр.). Тысячи рыбаков побережья активно включились в соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР и развернули борьбу за досрочное выполнение обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.
Вперед попряжке идут рыбаки колхоза „Рассвет Севера“. Вслед за бригадой Анатолия Островского вчера завершила выполнение годового плана добычи рыбы бригада Виктора Мельченко. Она сдача на Охотский завод почти 70 тысяч пудов сельди. Выхода в выполнении задания и бригада Павла Денкина, добывшая около 60 тысяч пудов рыбы.
Вчера ночью, на рыбный стан Виктора Мельченко почтавальщик доставил телеграмму от знающего рыбака Камчатки, депутата Верховного Совета СССР Михаила Балдинистрова Власова, который выступил в прошлом году инициатором движения за вылов ста тысяч пудов рыбы на морской ставной невод. Тов. Власов высылает нам задание в выполнении задания и Денкина. В своей телеграмме он пишет:
„Воодушевленные стремлением досрочно выполнить план завершающего года поставленной сталинской пятилетки, рыбаки края, в том числе и мы с вами, обратились к письмом к товарищу Сталину и выдвинули конкретные обязательства. В прошлом году наша бригада, преодолевая трудности производственной обстановки, делая до 20 переборков ловушки в сутки, использовала этот выловленный грузовой и благодаря этому вывозила и сдавала государству 136 тысяч пудов рыбы.
Мы с радостью узнали, что наш почин получил широкое распространение среди рыбаков Охотского побережья, где вы, товарищи, выступили инициаторами соревнования за сотни тысячи тонн. Широкий размах этого соревнования, массовое движение рыбаков за высокие уловы помогут нам успешно выполнить обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, обеспечить дальнейшее развитие рыбной промышленности края.“

В этом году на Камчатке вновь развернулось соревнование „стотысячников“. Наша бригада решила выловить и сдать государству не менее 108 тысяч пудов рыбы. По нашему примеру в соревнование вступили трескочелы, команды траулера, бригады ручных блоковых неводов и неводопорятель, механизаторы, все работники рыбопромышленных предприятий, экипажи паровозов и транспортный флот Главкамчарбрыга, коллектив механического завода, который изготавливает новые рыбообделочные автоматы изобретателя тов. Усова.
Выполнение принятых нами обязательств во многом зависит от успешной работы в июне. Поэтому камчатские рыбаки объявили июнь стахановским месяцем. Наша бригада обязалась за это время добыть 36.600 пудов рыбы, в том числе сверх месячного задания — 18 тысяч пудов.
Мы вместе с вами, товарищи, решаем большую государственную задачу по созданию изобилия продовольствия в нашей стране. Массовое движение за стотысячников уловы позволят досрочно выполнить годовые планы и дополнительно дать Родине большое количество рыбной продукции. Поэтому мы предлагаем начать соревнование наших бригад за успешное выполнение принятых обязательств.

По поручению бригады — бригадир морской ставной невода Никитического рыбокомбината Камчатки, депутат Верховного Совета СССР М. В. Власов.
Призыв прославившихся камчатских рыбаков нашел горячий отклик у охотчан. Ночью же в бригадах Виктора Мельченко и Павла Денкина состоялось собрание. Рыбаки единодушно приняли вызов Михаила Власова и взяли новые обязательства — выловить за стотысячные уловы. Сейчас обе бригады несут стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Тов. Мельченко уже стал первые уловы сверх годового плана, в счет выполнения социалистических обязательств.

Стахановская вахта железнодорожников

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих станции Хабаровск-2 встал на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Железнодорожники решили: к 15 июня выполнить семимесячный план погрузки: сократить простой местных вагонов на 0,5 часа и простой транзитных вагонов с перерывом — на 0,3 часа; к первому августа подготовить хозяйство станции для работы в зимних условиях; собрать на 700 тысяч рублей топлива и различных материалов.
Первенство в соревновании держит смена тов. Селезнева. Все поезда она отправляет точно по графику, систематически перевыполняет суточные и декальные планы погрузки и выгрузки вагонов.

Группа машинисток тов. Мосеева полностью ликвидировала брак при обработке вагонов на коротких интервалах. Майское задание она выполнила на 120 процентов, а в июне довела сменную выработку до 130 процентов к норме.
По-стахановски трудятся дежурные техники тов. Салко и Корнинко, дежурный по механической горке тов. Клевев, старший стрелочник тов. Шкатов, бригада грузчиков тов. Зверев и многие другие.
На всех участках нашего участка началось движение стахановских поездов. По инициативе начальника станции тов. Новикова велено усовершенствовать технологию формирования поездов.
Н. ХЛОПОВ, Секретарь партбюро станции Хабаровск-2.

Редакции газет „Тихоокеанская звезда“

Хабаровский краевой комитет ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся приветствуют инициативу редакций и авторский актив „Тихоокеанской звезды“ в день двадцатипятилетия газеты.
Газета „Тихоокеанская звезда“, являясь боевым помощником краевой партийной организации, за прошедшие двадцать пять лет продела большую работу по выполнению указаний ЦК ВКП(б) и товарища Сталина о всестороннем развитии экономики и культуры Дальнего Востока. Газета постоянно мобилизовывала рабочих, колхозников, интеллигенцию на борьбу за социалистическое преобразование советского Дальнего Востока, за досрочное выполнение государственных планов, за высокие темпы развития народного хозяйства, за овладение новейшей техникой, за создание собственной производительной базы в крае.
Газета неустанно воспитывала трудящихся в духе советского патриотизма, большевистской дисциплины и безавантной любви и преданности Родине, партии Ленина — Сталина.
„Тихоокеанская звезда“ призвана усилить пропаганду всепообеждающих идей марксизма-ленинизма, повысить свою роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в дальнейшем развитии производительных сил нашего края, смелее развешивать на своих страницах большевистскую критику и самокритику.
Хабаровский краевой комитет ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность в том, что газета „Тихоокеанская звезда“ и впредь будет высоко нести знамя большевистской печати, еще теснее сплачивать трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина, воодушевлять их на новые трудовые подвиги в борьбе за полную победу коммунизма.
ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВКП(б) ИСПОЛКОМ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Хабаровск, „Тихоокеанской звезде“
Камчатский областной комитет ВКП(б) горячо приветствует и поздравляет коллектив редакции, работников и читателей „Тихоокеанской звезды“ со славным двадцатипятилетием со дня выхода первого номера газеты.
„Тихоокеанская звезда“ всегда оказывала и оказывает большую помощь Камчатской партийной организации в работе по политическому воспитанию трудящихся, по развешиванию социалистического соревнования рабочих, колхозников, интеллигенции на выполнение государственных планов и заданий, на успешное развитие экономики и культуры Камчатского полуострова, Чукотского и Корякского национальных округов.
„Тихоокеанская звезда“ была и остается одной из любимых газет рыбаков, охотников, оленеводов и всех трудящихся Камчатки. Читатели „Тихоокеанской звезды“, проживающие на Камчатке, уверены, что на страницах краевой газеты будет еще полнее и шире освещаться опыт лучших стахановцев, новаторов производства, последователей Ворошилова, Кузнецова, Корабельниковой, будет еще шире развернута большевистская критика недостатков в работе партийных, советских и хозяйственных организаций.
Камчатский областной комитет партии от имени партийной организации и всех трудящихся Камчатки желает газете „Тихоокеанская звезда“ новых успехов в деле коммунистического воспитания и мобилизации трудящихся Хабаровского края на досрочное выполнение послеповенной сталинской пятилетки, на дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и культуры советского Дальнего Востока.
КАМЧАТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

Редакции газет „Тихоокеанская звезда“

Хабаровский городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют газету „Тихоокеанская звезда“, ее работников и корреспондентов с двадцатипятилетием со дня выхода первого номера газеты.
На протяжении 25 лет газета „Тихоокеанская звезда“ неустанно пропагандирует решения большевистской партии и Советского правительства, сплачивает и мобилизует трудящихся края на успешное выполнение политических и хозяйственных задач.
Горком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся твердо уверены в том, что „Тихоокеанская звезда“ будет и впредь следовать лучшим традициям большевистской печати — воспитывать трудящихся в духе беспредельной любви и преданности социалистической Родине, коммунистической партии, нашему великому вождю товарищу Сталину.
ХАБАРОВСКИЙ ГОРКОМ ВКП(б) ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Хабаровск, „Тихоокеанской звезде“
Хабаровское отделение Союза советских писателей и редакция журнала „Дальний Восток“ горячо поздравляют коллектив редакции газеты „Тихоокеанская звезда“ с ее славным юбилеем — 25-летием со дня выхода первого номера.
Дальневосточные писатели глубоко благодарны газете за ту большую помощь, которую на протяжении этих двадцати пяти лет она оказывала в формировании писательских кадров Дальнего Востока. Многие наши писатели, как лауреат Сталинской премии Петр Божаров, выросли в газете, другие на страницах „Тихоокеанской звезды“ выступили со своими первыми литературными произведениями.
От всей души желаем коллективу и авторскому активу краевой партийной газеты „Тихоокеанская звезда“ новых творческих успехов в борьбе за укрепление могущества Советского Дальнего Востока, за дальнейший расцвет науки, литературы и искусства на берегах Амура и Тихого океана.
Ответственный секретарь Хабаровского отделения ССП Н. РОГАЛЬ,
Ответственный редактор журнала „Дальний Восток“ А. ПРИШВИН.

Коллектив редакции газеты „Заря Востока“ горячо приветствует и поздравляет работников, авторский актив и читателей „Тихоокеанской звезды“ в день славного двадцатипятилетия газеты.
Желаем и впредь с честью выполнять ответственные задачи, поставленные перед советскими народом и печатью партией, правительством, великим Сталиным в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.
Редакция газеты „Заря Востока“.
г. Тбилиси.
Редакция газеты „Советская Латвия“ горячо поздравляет коллектив „Тихоокеанской звезды“, ее читателей, работников и корреспондентов с двадцатипятилетием со дня выхода первого номера газеты. Желаем коллективу „Тихоокеанской звезды“ новых успехов в мобилизации трудящихся на построение коммунизма в нашей стране.
Редакция газеты „Советская Латвия“.
г. Рига.
В день 25-летия со дня выхода первого номера газеты „Тихоокеанская звезда“ шлем коллективу редакции наш большевистский привет.
„Тихоокеанская звезда“ изо дня в день несет в массы большевистское слово, покажет краевой партийной организации в успешном решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед краем.
Желаем „Тихоокеанской звезде“ дальнейших успехов в ее работе по коммунистическому воспитанию трудящихся, по мобилизации их на построение коммунизма в нашей стране.
Редакция газеты „Красное знамя“.
г. Владивосток.
В связи с двадцатипятилетием со дня выхода первого номера „Тихоокеанская звезда“ получила приветствия от различных общественных организаций и отдельных лиц, в том числе: от обкома ВКП(б) и облисполкома Ерейской автономной области, Центрального и Кировского райкомов ВКП(б) гор. Хабаровска, редакций газет „Кавказская правда“, „Курская правда“, „Советский Сахалин“, „Красное знамя“ (Харьков), „Социалистическая Якутия“, „Восточно-Сибирская правда“, „Коммунар“ (Тула), „Молодой дальневосточник“, „Суворовский натиск“, „Камчатская правда“, „Ирбизская звезда“, „Красный маяк“, „Амурская правда“, эскадра парохода „Сибирь“, КрайТАСС и другие.



ПУТЬ ГАЗЕТЫ

25 лет назад, в июне 1925 года вышел первый номер газеты «Тихоокеанская звезда». На страницах газеты по этому поводу писались:

— Краевая партийная организация получила новое мощное оружие в деле социалистического преобразования Советского Дальнего Востока.

1925-й год является одной из важных вех на пути построения социализма в СССР. Это был год, когда товарищ Сталин с трибуны XIV съезда партии развернул гениальную программу социалистической индустриализации страны. Весь советский народ, руководимый и направляемый большевистской партией, с величайшим воодушевлением взялся за осуществление сталинских предначертаний, за создание пятилетней программы советского государства. На огромных просторах нашей Родины развернулось грандиозное строительство. Новое промышленное строительство проводило воеводиче дальневосточной тайги. Сталинская политика социалистической индустриализации открыла перед Советским Дальним Востоком сияющие перспективы могучего экономического и культурного подъема. Из отсталой таежной окраины он стал превращаться в передовую индустриальную край нашей социалистической Родины.

Газетные страницы тех дней напоминали боевые сводки. Они рассказывали огромную общественную работу трудящихся края по освоению его многообразных богатств, по коренному переустройству всей его экономики. По номера в номер газета призывает дальневосточников быстрее развивать производственные силы края, превратить Дальний Восток в несокрушимую крепость социализма на берегах Тихого океана.

Требовались огромные усилия, чтобы владеть от невра, в глухих таежных местах, в условиях бездорожья, в крайние дни населения создавать индустриальные очаги, строить новые города. Перед строительным Дальним Востоком стояли исключительные трудности. Но они не могли остановить советских патриотов, влюбленных в родную землю, влюбленных в коммунистическую партию. К берегам Амура и Тихого океана съезжались тысячи людей со всех концов страны, чтобы принять участие в великом строительстве на дальневосточных рубежах нашей Родины.

И тайга отступала... Поднялись корпуса заводов. Возникли города, которых не было на карте. Сквозь сопки пролегали новые линии железных дорог.

Газета идет в первых рядах борьбы за преобразование края. Ее страницы доказывают, как стремительно растет и крепнет Советский Дальний Восток. По инициативе товарища Сталина на месте глухого селения Перевоск в 1932 году закладывается город юности — Комсомольск. «Тихоокеанская звезда» любовно следит за каждым шагом этого беспримерного строительства. 10 января 1933 года на страницах «Тихоокеанской звезды» была опубликована корреспонденция: «Жители города Комсомольска». В ней подведены итоги первых успехов строителей Комсомольска. «В тайге растет новый город!» — восклицает газета.

Большевистская партия и советское правительство, выдвигая вперед развитие производственных сил Дальнего Востока, проводили большую работу по возрождению малых народностей, населяющих его просторы. С помощью советской власти и русского народа они совершили великий скачок от родового уклада к высотам социалистического бытия, от вымирания к полному расцвету. С первых же номеров «Тихоокеанской звезды» мы видим, как неуклонно осуществляется ленинско-сталинская национальная политика на Дальнем Востоке, как выплывают и все ярче разгорается заря новой, счастливой жизни для коренных народностей края.

7 ноября 1934 года, в день праздника Великого Октября «Тихоокеанская звезда», рассказывая о победных шагах социализма в стране, с гордостью заявила: «Наш край становится индустриальным!». Под этим заголовком газета публикует яркие материалы о новых заводах и стройках, об исторических преобразованиях на безбрежных просторах Крайнего Севера.

«Как быстро меняется лицо нашего края!» — пишет газета. — Уже сейчас в гигантской строительной панораме вырисовываются контуры могучего индустриального Дальневосточного края. Давно ли были непроходимые дебри и голые пусты-

Слово читателей

Редакция «Тихоокеанской звезды» в связи с 25-летием газеты обратилась к читателям с просьбой высказать свои замечания о работе газеты, внести пожелания и предложения. Ниже мы публикуем письма наших читателей.

Пропагандировать стахановский опыт

Когда плотник Митрофан Похмелкин впервые осуществил метод комплексной работы — это ценное начинание было поддержано «Тихоокеанской звездой». Газета опубликовала беседу новатора, в которой он поделился своим опытом.

Быстро подхватила «Тихоокеанская звезда» также начинание комплексно-хозяйственной бригады и другие начинания передовых стахановцев. Публикуя под рубрикой «Беседы о стахановском мастерстве» рассказы новаторов производства, редакция способствует распространению передовых методов труда. Мы, рабочие-стахановцы, благодарны нашей краевой газете за это большое и нужное дело.

Я по собственному опыту знаю, какой большой интерес вызывает газета «Тихоокеанская звезда» у рабочих и служащих. Умной пылкой работой я вместе с другими стахановцами города юности побывал в

Активно впооргатсья в жизнь

Газета «Тихоокеанская звезда» за 25 лет своего существования оказала краевой партийной организации большую помощь в коммунистическом воспитании трудящихся масс и мобилизации их на всемерное развитие народного хозяйства и культуры края.

На страницах газеты мы систематически встречаем материалы по различным вопросам партийной работы. Но не всегда они написаны с глубоким знанием дела. Порой газета ограничивается лишь регистрацией фактов и не вскрывает причины тех или иных недостатков, слабо изучает и обобщает опыт партийно-организационной и партийно-политической работы. Редко на ее страницах появляются острые критические статьи.

Редакция должна еще больше укрепить свои связи с партийными организациями, глубже изучать их жизнь, смелее вскрывать и критиковать недостатки и ошибки в их работе. Редакция следует чаще практиковать встречи с читателями, устраивать совещания по отдельным вопросам партийной работы. Это поможет коллективу газеты активнее вторгаться в жизнь.

Проводник большевистской правды

Четверть века газета «Тихоокеанская звезда» несет слово большевистской правды в самые отдаленные уголки нашего края. Не счесть, сколько героев эпохального труда показала она за эти годы, уча людей новому отношению к работе, новой, социалистической морали.

Страницы газеты с одинаковым чувством уважения развертывают в цехе новатора и на дальней рыбалке, в цехе корабля и радиорубке полнорной зимовки, в лаборатории института и санатории, на дачах новостройки и на полевом колхозном стане, в квартирах рабочих, колхозников и интеллигентов.

С особым чувством приветствую я свою газету в день ее юбилея. Много лет работал я в «Тихоокеанской звезде», в ее

А. НИКОЛАЕВ,
Секретарь Кировского райкома ВКП(б) г. Хабаровска.

Существование проблемы

На протяжении двадцати лет я являюсь постоянным читателем «Тихоокеанской звезды». Я был свидетелем роста газеты. В «Тихоокеанской звезде» широко освещаются вопросы социалистического строительства, партийной жизни, международных событий. Но в ее работе есть и существенные проблемы. На некоторые из них я хотел указать.

На страницах газеты слабо освещается жизнь научных учреждений, вузов, не показывается рост молодых научных кадров. Мало внимания уделяет «Тихоокеанская звезда» вопросам здравоохранения, недостаточно пропагандирует опыт лучших медицинских учреждений.

Полнее и ярче освещать жизнь рыбаков

В день 25-летия «Тихоокеанской звезды» рыбаки Охотского побережья празднуют коллективную и авторскую акцию газеты своей прियой.

Сейчас у нас началось горячая путинная пора. Стахановцы льва и обработки настойчиво борются за выполнение обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину. Широкий размах получило на Охотском побережье соревнование за вылов ста тысяч пудов рыбы на морской ставной сети, начатое в прошлом году по инициативе знатного рыбака Камчатка, депутата Верховного Совета СССР тов. Власова. Сладко его пример, наша бригада уже съездила на Охотский рыбозавод около семидесяти тысяч пудов сельди.

В успехах рыбаков — немалая заслуга «Тихоокеанской звезды». Газета горячо поддерживает все начинания, пропагандирует опыт передовиков. Большое значение для развития рыбной промышленности имеют выступления газеты по таким важным вопросам, как борьба за по-

А. НИКОЛАЕВ,
Секретарь Кировского райкома ВКП(б) г. Хабаровска.

Существование проблемы

На протяжении двадцати лет я являюсь постоянным читателем «Тихоокеанской звезды». Я был свидетелем роста газеты. В «Тихоокеанской звезде» широко освещаются вопросы социалистического строительства, партийной жизни, международных событий. Но в ее работе есть и существенные проблемы. На некоторые из них я хотел указать.

На страницах газеты слабо освещается жизнь научных учреждений, вузов, не показывается рост молодых научных кадров. Мало внимания уделяет «Тихоокеанская звезда» вопросам здравоохранения, недостаточно пропагандирует опыт лучших медицинских учреждений.

ВЕЛИКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

Благодаря мудрой национальной политике большевистской партии и братской помощи великого русского народа за годы советской власти неузнаваемо преобразилась жизнь нашего народа. Рыбак и охотник, уделом которых были прежде голод и холод, бесконечные скитания по тайге в поисках пищи, теперь объединились в колхозы и строят новую, счастливую жизнь. На месте бывших юрт и глиняных фанз выросли просторные и светлые рубленые дома. В каждом пайсовом селе имеется электричество, радио, школа, медицинский пункт. Многие наши юности и девушки получили высшее и среднее образование.

В развитии хозяйства и культуры национальных округов и районов края «Тихоокеанская звезда» внесла значительный вклад. Она много писала о жизни, труде и

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В ЭКОНОМИКУ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллективу нашего завода «Тихоокеанская звезда» оказывает постоянную помощь в борьбе за выполнение производственных планов. В 1949 году, например, она справедливо критиковала руководителей предприятия за неудовлетворительное выполнение плана организационно-технических мероприятий. После выступления газеты мы создали совещание инженерно-технических работников, а затем общее собрание заводского коллектива. Были приняты меры к устранению недостатков.

Большую пользу принесли материалы, опубликованные в «Тихоокеанской звезде», об опыте десятилетия тов. Дмитриева — инициатора скоростного строительства. Используя этот опыт, мы сумели значительно сократить сроки строительства работ на наших объектах.

Однако газета еще недостаточно глубоко вникает в экономику предприятий. На ее страницах редко появляются материалы о борьбе за ритмичную работу заводов и фабрик, о внедрении цехового хозрасчета, об освоении новой технологии. Газета слабо показывает, как в крае развивается движение передовых работников Лидии Коробяниной и Феона Кузнецова. Устранить эти недостатки, «Тихоокеанская звезда» еще больше поднимать свою организационную роль в борьбе за дальнейшее улучшение работы нашей промышленности.

Мои пожелания газете

Двадцатипятилетие «Тихоокеанской звезды» вместе с коллективом редакции отмечать сегодня всеобщность края. Газета — наш друг и советник, она во время подмечает все новое, ценное, что рождается в нашей повседневной жизни, указывает на недостатки, подсказывает, как их устранить.

В день ее юбилея мне хочется высказать газете несколько пожеланий.

В «Тихоокеанской звезде» еще мало печатается материалов о развитии животноводства. Хотелось бы видеть в ее страницах статьи о том, как лучше животноводы не только нашего края, но и всей страны повышают продуктивность скота, выводят новые породы коров, свиней и овец.

«Тихоокеанская звезда» редко высту-

А. ВИЗЯЕВ,
Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся района им. Лаза.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОВОЩЕВОДАМ

«Тихоокеанская звезда» часто публикует материалы, которые оказывают нам, агрономам, большую помощь. Газета публикует опыт передовиков сельского хозяйства, систематически помещает содержательные статьи под рубрикой «Советы специалиста».

По в работе редакции имеются и серьезные недостатки. Сельское хозяйство в нашем крае имеет овоще-картофельное направление. Между тем газета еще недостаточно освещает передовую агрохимию возделывания овощей и картофеля, организацию навозного хозяйства.

Не всегда газета поддерживает и распространяет начинания новаторов колхозного производства. В этом году колхозники сельхозартели «20 лет Октября», Виробиджан-

Матвей ВЕЛЬДИ,
Пропагандист Нагайского райкома ВКП(б).

А. ВИЗЯЕВ,
Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся района им. Лаза.

А. БАНДУК,
Директор завода имени Орджоникидзе.

ВАЖНАЯ ТЕМА

«Тихоокеанская звезда» с каждым годом полнее и лучше освещает жизнь нашего края. Шире стала показывать она и труду учителя, укрепляя связи с работниками народного образования. Но газета еще недостаточно пропагандирует опыт лучших учителей края, мастеров педагогического труда.

В повышении уровня учебно-воспитательной работы в школе серьезное значение имеет методика преподавания. «Тихоокеанская звезда» пока редко обращается к этому вопросу. Незаслуженно забывает газета и такую важную тему, как перестройка преподавания биологии в школе в духе передовой мицуринской биологии.

Советская школа призвана решать огромные задачи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Хотелось бы, чтобы наша краевая газета стояла ближе к школе, чаще писала о благородном труде учителя.

Е. ГУСЕВ,
Заведующий учебной частью Вяземской средней школы №1.

Будем множить ряды последователей Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова!

На предприятиях Хабаровска все более широкий размах принимает движение, развернувшееся в стране по почину Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова...

РАБОТАЕМ ПО-НОВОМУ

П. ГНЕЗДИЛОВ. Начальник котельного цеха Хабаровской электростанции. Борьбу за коллективную стахановскую работу, за комплексную экономию сырья, материалов и электроэнергии мы начали с перестройки организации труда...

ВНОСИТЕ СТАХАНОВСКИЕ ПОПРАВКИ В ТЕХНОЛОГИЮ

Письмо знатного токаря Хабаровска Сергея ПАНФИЛОВА ко всем стахановцам края

Дорогие товарищи! Под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина советский народ досрочно завершает годовую пятилетку...

Советские люди своим самоотверженным трудом создают условия для еще более мощного подъема социалистической экономики. Для дальнейшего роста благосостояния трудящихся...

Сейчас мы изготавливаем пять процентов деталей из обрывков, которые прежде шли в отходы. Одна только наша бригада сэкономила за пять месяцев вышедшего года на 4.500 рублей электроэнергии...

Новаторство, творческое дерзание — отличительная черта передовых людей нашего времени. Они непрерывно совершенствуют производственный процесс, вносят свои поправки в технологию...

Заявление ТАСС

В связи с повторившимися заявлениями официальных американских и японских кругов и распространением в заграничной печати...

В заявлении Управления Уполномоченного Совета Министров СССР по делам репатриации от 20 мая 1949 г. сообщалось, что из общего количества 594 тыс. человек...

В сообщении ТАСС от 22 апреля 1950 г. «Об окончании репатриации из Советского Союза японских военнопленных» было официально объявлено...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ШИРЕ РАЗМАХ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Состоялся пленум областного комитета партии Еврейской автономной области. Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Адакина...

Используя накопленный опыт, ряд партийных организаций, в том числе комбината «Хинганского», Биробиджанской фабрики «Шпротера»...

Из 750 агитаторов Биробиджанского, Ленинского и Сталнинского районов, активно участвовавших в избирательной кампании...

Справедливой критике на пленуме были подвергнуты секретари райкомов партии тов. Вабицкий и Семьянов...

Секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Фролов и Биробиджанского горкома партии тов. Рогожников...

Вышел из печати «Блокнот агитатора» № 10, издаваемый отделом пропаганды и агитации Хабаровского крайкома ВКП(б)...

Заведующий сектором лесной промышленности краевого комитета ВКП(б) тов. Ларионов в статье «Агитаторы на сплав леса»...

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Е. СУХАНОВА. Технолог завода им. Кагановича.

Я хочу рассказать о том, каких успехов добился коллектив кузнечного цеха нашего предприятия в борьбе за экономию материалов и топлива...

Раньше завод им. Кагановича завозил поковки, весом в 160 килограммов каждая, из Ленинграда...

Напряженный труд увенчался успехом. Мы стали ковать детали из отходного металла, значительно сократив припуск на механическую обработку...

В механическом цехе тоже совершенствовался технологический процесс. Токари на обточку одного вала стали затрачивать 12 станко-часов...

Узнав о замечательном походе Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, мы обсудили вопрос о лучших использования внутренних резервов...

Ферусики, которые сейчас установлены на печах, нас уже не устраивают: много мажута просачивается на пол...

Все рабочие и инженерно-технические работники кузнечного и других цехов включаются в движение...

Но, как учит товарищ Сталин, большевики не должны успокаиваться на достигнутом. В дальнейшем мы добьемся еще больших успехов...

Обувь из сэкономленной кожи

И. КОПЫЛОВ. Закройщик Хабаровской обувной фабрики.

Важный день газеты и радио сообщает о новых и новых последователях Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова...

Последователи знаменитой москвички несутся к нашей обувной фабрике. Благодаря усилиям стахановцев только за один месяц сэкономлено 1.760 дециметров кожаных товаров...

Я — закройщик. Включившись во всеобщее соревнование за комплексную экономию, я обаялся один день в месяц работать на сэкономленном материале...

Для учета у меня имеется специальная раскройная карта. В ней указаны наименование и количество получаемого материала...

Как я добиваюсь экономии? Раньше при раскрое кожи пользовался только остатками одного ассортимента обуви...

Результат получился хороший. Я достиг комплексности раскроя крупных и мелких деталей обуви, увеличил процент использования полевой площади...

Раньше мелкий остаток у нас не использовался и шел в отходы. По предложению стахановцев тов. Уюевопи мы решили изготовить из остатков образцы стальных таночек...

В мае я получил из склада кожи на 281 пар обуви, а выкроил из нее 312 пар. Один день работал на сэкономленном материале...

Социалистически бережливость стала законом для наших стахановцев. Люди выискивают новые и новые пути экономии...

Переходя люди фабрики взяли социалистические обязательства по экономии тканей, ниток, бережливому расходованию электроэнергии...

По существующим нормам на пошив мужского шерстяного костюма размером 48—52 должно быть израсходовано 4,11 квадратных метра ткани...

Т. Остапчук и Будимов рекомендовали также производить комбинированную раскройку костюмов различных размеров...

Тов. Будимов, производя ежедневно раскройку 70 костюмов, экономит в смену 5,6 метра ткани...

По-новаторски подошла к делу молодая работница Инна Пушкина. Она применила новые приемы настилки ткани...

Этот план предусматривает реконструкцию закройного цеха с установкой современного оборудования...

Вклад хабаровских швейников

А. МАРОЧКО. Директор Хабаровского швейной фабрики.

Швей комсомолка тов. Золотарева заслуженно считается одной из лучших стахановок фабрики. Это инициативная, любящая свое дело человек...

Энергично борются за экономию сырья и материалов наши командиры производства. Техник тов. Грошева, окончившая в 1947 году Московский швейный техникум...

Мастер бригады тов. Романова, правильно организовав труд, добилась сокращения лимитов по незавершенной продукции на 50 процентов...

Недавно в Хабаровске состоялось тридцатое заседание последователей Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова...

В статье «Шире распространяй почин передовиков производства» рассказывает о патриотическом начинании Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова...

Многие выступавшие говорили о серьезных недостатках в деятельности областного отделения общества по распространению политических и научных знаний...

Секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Чуйков информировал пленум о состоявшихся в области городской и районных партконференциях...

Секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Фролов и Биробиджанского горкома партии тов. Рогожников...

Секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Фролов и Биробиджанского горкома партии тов. Рогожников...

Секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Фролов и Биробиджанского горкома партии тов. Рогожников...

Меморандум Трюгве Ли

НЬЮ-Йорк, 6 июня. (ТАСС). Секретариат Организации Объединенных Наций опубликовал текст письма, которое генеральный секретарь ООН Трюгве Ли послал каждому члену ООН...

на путь, который даст большую надежду на длительный мир. Атмосферу умиротворения международного недоверия можно рассеять, а угрозу всеобщего бедствия новой войны предотвратить, если полностью использовать ресурсы для примирения и конструктивного укрепления мира...

тожения и содействовать использованию атомной энергии в мирных целях; этот источник идей мог бы впоследствии быть изучен Комиссией по контролю над атомной энергией ООН...

Военное производство в Западной Германии

БЕРЛИН, 8 июня. (ТАСС). Окупающие власти западных держав впервые официально подтвердили, что в Западной Германии, вопреки совместным решениям союзников, вновь будут производиться военные материалы...

додов. — продолжает газета, — используются западными державами исключительно для подготовки войны против Советского Союза, против стран народной демократии и против Германской демократической республики...

АМЕРИКАНСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ ПРЕВРАЩАЮТ ИНДОНЕЗИЮ В СВОЮ КОЛОНИЮ

ТААГА, 7 июня. (ТАСС). Газета «Де вандерхейд» пишет, что американские империалисты превращают Индонезию в свою колонию. Посольство США в Джакарте занимается огромным штатом...

Кохрона из одного помещения был выслен глава Восточной Суматры х-р Мансура, приезжавший в Джакарту.

Большую активность проявляет американская информационная служба (ЮСИС), широко распространяющая свои бюллетени. В кинотеатрах демонстрируются почти исключительно американские фильмы...

В штате американского посольства в Джакарте в настоящее время видную роль играют два американца, оба по фамилии Камбелл. Первый из них — представитель американской разведки...

Американцы бесцеремонно забирают себе крупные здания в Джакарте, выгоняя оттуда индонезийцев. Недавно по приказу...

АНТИСОВЕТСКАЯ ПОЗИЦИЯ ФИНСКИХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ

ХЕЛЬСИНКИ, 8 июня. (ТАСС). В связи с участием финских социал-демократов в копенгагенской конференции КОМИСКО газета «Тюккансен санмаз» отмечает, что все оценки антисоветский характер политики правых социал-демократов...

торым мы заключили договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Действительная социал-демократическая партия Финляндии, как таковая, не является официальным представителем государства...

Газета «Валпа сана» в редакционной статье, посвященной копенгагенской конференции КОМИСКО, подчеркивает, что эта конференция объявила холодную войну Советскому Союзу и странам народной демократии. Газета отмечает, что появившаяся накануне статьи генерального секретаря ООН Лексинена, опубликованная в газете «Суомен социалдемократит», не оставляет никаких сомнений относительно того, что социал-демократическая партия Финляндии одобрила антисоветскую позицию копенгагенской конференции...

«Стало быть, — пишет газета, — некая финская политическая партия через себя средство своих представителей оказала поддержку международной политике, которая носит открыто агрессивный характер в отношении того соседа Финляндии, с которым мы заключили договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи».

Создание в Брюсселе филиала американской разведки

РИМ, 8 июня. (ТАСС). Газета «Лаззере» опубликовала сообщение, в котором говорится: «Как стало известно, на последнем совещании трех министров иностранных дел, прошедшем в Лондоне, Антонесцелло предложил создание нового центра по ведению идеологической войны против Советского Союза и стран Восточной Европы. Месторезиональным бюро центра будет Брюссель. Центром будет руководить генерал Уильям Лоувер, бывший руководи-

тель американского бюро стратегической информации (американской разведывательной организации). Основная задача брюссельского центра будет заключаться в пропаганде «холодной войны». Кроме того, он должен будет способствовать проведению репрессивных мер против деятельности коммунистических партий и других организаций в странах-участницах Атлантического пакта. С этой целью брюссельский центр установит постоянную связь с секретными службами всех стран Атлантического пакта».

ПОЛОЖЕНИЕ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что, несмотря на полицейский террор, 3 июня в Токио состоялся десятидневный митинг, участники которого выразили возмущение эвреским распоряжением властей с восемь японцами — участниками митинга, созванного в защиту мира. Попытки правительства сорвать митинг потерпели провал. Рабочие автомобильной промышленности, объявившие забастовку, изменили место сбора митинга и устроили его в парке Сибя, где собралось 10 тысяч человек. Представители токийского подготовительного комитета по созданию Национального демократического фронта Накакура зачитал открытое письмо, подписанное 30 рабочими организациями, требующими скорейшего заключения мирного договора и вывоза иностранных войск. Авторы письма наводят на мысль, что Матсугата не удовлетворен и надеждой ответа на требование о заключении мирного договора и обещание о заключении мирного договора о обеспечении национальной независимости Японии, а также заявляют протест против антидемократических действий американских оккупационных властей. Участники митинга потребовали освобождения 8 невинных патриотов, арестованных во время митинга 30 мая и увольнения начальника токийской полиции, нарушившего свободу собраний. В тот же день состоялся митинг в Нагоя, Мито и Маебаси, которые прошли под лозунгами: «Ликвидировать кризис в промышленности», «Долой войну», «Долой кабинет Носидэ». Участники митинга в Нагоя потребовали освобождения 8 патриотов и призвали все университеты и колледжи не допускать советских штабов Матсугата по делам внешней школы Иза. Несмотря на запрет американских властей, состоялся также митинг в различных районах города Осака.

К ВЫБОРАМ В ВЕРХНЮЮ ПАЛАТУ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, согласно окончательным итогам выборов в верхнюю палату японского парламента, либеральная (правительственная) партия получила 52 мандата (за кандидатуры либеральной партии было подано на 3 миллиона голосов меньше, чем на выборы в 1949 году); социал-демократическая — 9; группа «риокуфугай» — 9; независимые — 19; коммунистическая — 2 и другие партии — 5 мест.

Всего либеральная партия имеет в палате сенаторов 76 мест, социал-демократическая — 61, общество «риокуфугай» — 50, демократическая — 29, коммунистическая — 4, независимые — 22 и другие партии — 8 мест.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕПУТАТОВ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА ОТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, депутаты японского парламента от коммунистической партии заявили сегодня, что они будут непременно «приглашать» все свои усилия к тому, чтобы сорвать политику кабинета Носидэ, направленную на превращение Японии в колонию и военную базу в целях подготовки войны. Они заявили, что будут бороться до последнего против попытки правительства запретить коммунистическую партию путем принятия закона.

Извещение

Сегодня в 8 часов вечера в театре музыкальной комедии состоится собрание работников печати и читательской актива, посвященное 25-летию со дня выхода первого номера газеты «Тихоокеанская звезда». Приглашаемые билеты можно получить в редакциях газет «Тихоокеанская звезда».

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬСКИЙ.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПОЛЬШИ ПРЕДТВОРЯЮТ ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ПОЛЬШЕЙ И ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

ВАРШАВА, 8 июня. (ТАСС). Трудящиеся Польши с огромным энтузиазмом встретили сообщение о подписании соглашения между народной Польшей и Германской демократической республикой. 7 июня во Вроцлаве состоялся 20-тысячный митинг, на котором жители Вроцлава выразили свою радость по поводу подписания соглашения между народной Польшей и Германской демократической республикой. На митинге выступил заместитель председателя совета министров Александр Завадский. Завадский заявил, что подписанное в Варшаве соглашение по вопросу о демаркации границы по Одере — Нейссе было встречено бурными аплодисментами и возгласами в честь правительств Польши и Германской демократической республики.

Годга Завадский заявил о роли генеральной сталинской политики в создании мирной Гемании, раздался бурный дождь не столько аплодисментами, и возгласами в честь Советского Союза и великого Сталина. В заключение собравшиеся одобрили текст телеграммы на имя президента Берута, в которой выражают свою радость по поводу подписания соглашения между Польшей и Германской демократической республикой и заверяют, что своим усиленным трудом будут способствовать укреплению сил мира во всем мире. 7 июня в Шенне на площади Дар-

жинского собралось более 30 тыс. жителей города. Сотни транспарантов гласили: «Граница по Одере — Нейссе — граница мира». «Да здравствует дружба народной Польши и Германской демократической республики!». «Сталин — это свобода и мир между народами!». Собрание приняло резолюцию, в которой подчеркивает свою преданность политике польского правительства и Польской объединенной рабочей партии и ставило целью «отметить подписание важных соглашений повышением производительности труда и разрыванием соперничества, чтобы предотвратить врагов и показать нашим друзьям, что мы уверены и неустанно будем идти к миру и социализму».

В театрах и кино:

11 июня утром и вечером в помещении театра музыкально-драматического ансамбля под управлением и при участии Бориса Ренского. Начало дневного концерта в 13 час., вечернего — в 21 час. ХАБАРОВСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ. Большой зал. Гастроли Комсомольско-на-Амуре драматического театра. 10 июня премьера «Крест на Волге». 11 июня премьера «Анна Каренина». Начало спектаклей в 21 час. Кассы открыты в Доме офицеров, в Универсаме и в Гастрономе ежедневно с 12 часов дня. Принимаются коллективные заявки. «ГИГАНТ». 10 июня. Большой зал — «Неоконченные». Сеансы: 12, 2, 4, 8. «Анна Саб» — сеансы: 6, 10. Малый зал — «Литя Дуна». Зал научно-популярных фильмов — «Черевички». «СОВКИНО». 10 июня. «Кубанские казаки». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ГОСПИРК

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО в программе: 1. Боевые этюд. 2. Горностаево — воздушные гимнастки. 3. Ярославские — турности. 4. Заслуженный артист РСФСР Николайский — жонглер. 5. Утехин — акробаты на веревках. 6. Андреев — колбач. 7. Арчаутов — партерный полет. 8. Гольдберг — воздушная гимнастка. 9. Морозовские — музыкальные эквилибристи. 10. Доложенко — акробаты. 11. Народный артист Дагеставской АССР Хаджи Курбанов — канат. Начало представления в 21 час.

Красная заочная средняя школа взрослых

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ С 5 ПО 10 КЛАСС НА 1950-51 УЧЕБНЫЙ ГОД. В школу принимаются все желающие получить среднее образование в возрасте от 17 лет и старше. К заявлению о поступлении в заочную среднюю школу необходимо приложить следующие документы: справку или свидетельство об образовании (в подлиннике), личную карточку заочника, автобиографию, справку с последнего места работы, две фотографии. Военнослужащие представляют справку о разрешении командования на учебу. При наличии документов об образовании поступающие в школу держат экзамены по литературе, русскому языку и математике. При отсутствии же соответствующих документов — держат экзамены по всем предметам. Прием заявлений с 1 июня по 15 августа. Экзамены принимаются с 15 августа по 1 сентября по консультативным в городах: Хабаровске (средняя школа № 35), Комсомольске-на-Амуре (средняя школа № 1), Виробиджане (Педучилище), Николаевске-на-Амуре (вечерняя школа рабочей молодежи № 2), Магдане (вечерняя школа рабочей молодежи) и в Петропавловске-на-Камчатке (средняя школа № 4). Обучение в заочной средней школе для учащихся 8—10 классов платное (75 рублей в год). От платы освобождаются военнослужащие рядового и сержантского состава и инвалиды Отечественной войны. Начало занятий с 1 сентября. Заявления направлять по адресу: гор. Хабаровск, пристройка дома Советов, 2-й этаж, красная заочная средняя школа.

Учебно-опытному хозяйству школы руководящих кадров колхозов ТРЕБУЮТСЯ:

разнорабочие, бухгалтер на самостоятельном балансе, плотники, пастухи, кузнецы, трактористы. Квартирами обеспечиваются. Обращаться по адресу: Черореченское шоссе, школа руководящих кадров колхозов, № 20, телефон № 3-23-79.

СТАДИОН «ДИНАМО». 11 июня футбольный матч «Динамо» (Хабаровск) — «ДСА» (Воронинск). Начало матча в 18 часов. Предварительная продажа билетов в магазине «Динамо» и в кассах стадиона. Принимаются заявки по телефону № 3-23-37.

МИНИСТЕРСТВО ЖИЛИЩНО-ГРАЖДАНСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА РСФСР

ХАБАРОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ГРАЖДАНСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1950-1951 УЧЕБНЫЙ ГОД. ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ техникумов гражданское строительство и дорожное строительство, срок обучения 4 года. В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и имеющие экзамены. На 2-й курс принимаются лица, имеющие образование в объеме 10 классов средней школы. Поступающие на 1-й курс подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно), Конституции СССР (устно). Лица, окончившие семилетнюю школу с отметками «5», принимаются в техникум без экзаменов. Заявления о приеме в техникум подаются на имя директора с приложением следующих документов: свидетельство об образовании (в подлиннике), свидетельство о состоянии здоровья. Заявления принимаются по 31 июля 1950 года. Приемные экзамены будут проходить с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября 1950 года. Стипендия обеспечивается лицам, окончившим 7 классов с отличной оценкой или славные приемные экзамены не ниже оценки «4», а остальные зачисляются на стипендию после сдачи зимней сессии (получившие отличные и хорошие оценки). Адрес техникума: г. Хабаровск, улица им. лейтенанта Шмидта, № 24, телефон 3-06-52.

ХАБАРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1-й И ПОСЛЕДУЮЩИЕ КУРСЫ ШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ, ОТДЕЛЕНИЯ ПРОИЗВОЖАТЫХ И В 11-й ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КЛАСС. Училище готовит учителей 1-4 классов начальной, семилетней и средней школы. Срок обучения в училище 4 года, в 11-м классе — один год. На 1-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов. Все поступающие (кроме имеющих свидетельство отличника) подвергаются приемным экзаменам по русскому языку, математике и Конституции СССР. Ученики обеспечиваются стипендией по успеваемости. Инородцам предоставляется общежитие. При поступлении в училище требуются следующие документы: заявление о поступлении в училище, автобиография, свидетельство об окончании 7 классов (в подлиннике) или справка об окончании 8-9 классов, метрическая выписка, паспорт (предъявляется лично), три фотографии и справка о состоянии здоровья. Для поступающих в 11-й класс требуется аттестат зрелости. Принятые в 11-й класс обеспечиваются стипендией в размере 200 руб. и по окончании выпуска пособие в сумме 2300 рублей. Прием заявлений с 1 июня по 1 августа. Адрес училища: г. Хабаровск, Пальце-Украинская слобода, педучилище.

Хабаровский медицинский институт

Крайдраводел и 3-я городская клиника больницы с глубоким приобщением учащегося о преподавательской энергии — в кафедральной фануляр Крайдраводела — доктора медицинских наук профессора Михаила Борисовича ГОЛЬКИНА, последователь после тяжелой продолжительной болезни, и выражают благодарности семье покойного. Гражданская панихида состоится в воскресенье 11 июня, в 13 часов, в здании медицинского института. Вынос тела в 14 часов.

ХАБАРОВСКАЯ ШКОЛА ТЕХНИКОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на отделение: паровозное хозяйство, сигнализация, централизация и блокировка, движение и грузовой работа, кассирская эксплуатация, связь. Условия приема общие для всех техникумов СССР. Поступившие в школу находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию по успеваемости. Документы направлять по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, № 79, Хабаровская школа железнодорожных техникумов Министерства путей сообщения. Г-н Майоров Федор Кириллович, проживающий в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Майоровой Зоей Александровной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Краснофлотского района г. Хабаровска. Г-н Попов Людмила Евгеньевна, проживающая в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с мужем Поповым Борисом Семёновичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кировского района г. Хабаровска.